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Z domova 
 
Vláda uvoľnila milión eur na 
rekonštrukciu Agrokomplexu v Nitre 
počas stredajšieho výjazdového 
rokovania v meste pod Zoborom. 
Peniaze poslúžia národnému 
výstavisku na nevyhnutné opravy 
a modernizáciu pavilónov, uviedol 
portál  noviny.sk. 
 
Peter Pellegrini odporučil vláde zaoberať 
sa správou Slovenskej akadémie vied 
o analýze proticovidových vakcín. 
Prezident zároveň varoval pred 
opovrhovaním vedcami po rokovaní 
s predsedom SAV Martinom 
Venhartom, uviedla TA3. 
 
Špecializovaný trestný súd odsúdil 
Róberta Lališa alias Kýbla na 25 rokov 
väzenia v kauze mafiánskych vrážd. 
Stredajší rozsudok o údajnom bossovi 
sýkorovcov nie je pravoplatný, 
odvolanie avizovali obe strany, 
informovali Aktuality.sk. 
 
Robert Fico považuje za chybu, že štáty 
Európskej únie odignorovali oslavy 
v Pekingu, ako uviedol na sociálnej 
sieti. Predseda vlády v Číne rokoval 
s vietnamským prezidentom 
Luongom Cuongom o príprave 
návštevy ázijskej krajiny a na tému 
vizity diskutoval aj s bieloruským 
diktátorom Alexandrom 
Lukašenkom, doplnila TASR. 
 
Úrad pre verejné obstarávanie môže 
zaniknúť, koalícia disktuje o jeho 
zrušení ako konsolidačnom opatrení. 
Podľa ministra životného prostredia 
Tomáša Tarabu blokuje investičné 
projekty, úrad obvinenia odmieta, 
napísala SITA. 
 
Bežci by nemali zabúdať na hydratáciu, 
pri behu dlhšom ako hodina 
farmaceut Viktor Čaniga podľa TASR 
odporúča piť elektrolyty. Zdôraznil 
tiež vyváženú stravu obsahujúcu 
sacharidy, bielkoviny a živiny na 
regeneráciu svalov. 
 
Brezno oznámilo uzáveru cyklotrasy do 
Valaskej. Obmedzenie z dôvodu 
výstavby lávky potrvá do konca 
októbra, priblížili Aktuality.sk. 

Nové koaličné jablko 
sváru: hazard 

 

Zo sveta 
 
Čínska armáda predviedla na oslavách v 
Pekingu nové zbrane. Verejnosti pri 
príležitosti 80. výročia konca druhej 
svetovej vojny ukázala napríklad 
medzikontinetnálnu raketu DF-5C 
schopnú niesť tucet jadrových hlavíc, 
napísalo BBC. 
 
Spojené štáty americké zasiahli loď 
z Venezuely. Podľa prezidenta 
Donalda Trumpa plavidlo skupiny 
Tren de Aragua v Karibskom mori 
prepravovalo drogy určené pre 
americký trh, uviedol The News York 
Times. Úder si vyžiadal 11 obetí. 
 
Washington zverejnil spisy Jefreyho 
Epsteina. Na 33-tisíc stranách 
dokumentov zverejnených Výborom 
pre dohľad a reformu vlády Snemovne 
reprezentantov amerického 
Kongresu, ktoré sa týkajú prípadu 
sexuálneho delikventa a obsahujú 
i kamerové záznamy sa však 
nenachádza väčšie množstvo nových 
informácií, píše BBC. 
 
V Anglicku chcú zákaz predaj 
energetických nápojov deťom do 16 
rokov. Iniciatíva vlády podľa denníka 
The Guardian vychádza z údajov, 
podľa ktorých až tretina mladých pije 
tekutiny s početnými nepriaznivými 
vplyvmi na zdravie. 
 
Becalel Smotrič vyzval na anexiu 
Západného brehu Jordánu. Izraelský 
krajne pravicový minister financií 
chce podľa The New York Times 
obsadením okupovanej oblasti 
reagovať na uznanie Palestínskeho 
štátu viacerými západnými krajinami. 
 
Japonská dôchodkyňa poslala peniaze 
podvodníkovi, vydával sa za astronauta. 
Z 80-ročnej ženy vylákal milión jenov, 
teda necelých 6-tisíc eur tvrdením, že 
sa nachádza vo vesmíre a potrebuje si 
kúpiť kyslík, napísala stanica Sky. 
 
Pražská polícia zadržala troch 
páchateľov, slovensky hovoriaci muži 
vo veku 22 až 25 rokov mali 
v Malešickém parku znásilniť 
hendikepovanú ženu, ktorú následne 
okradli o mobil a zlatú retiazku, 
uviedol portál iDnes.cz. 

Vládu v posledných dňoch 
zamestnáva spoločné formovanie 
podoby budúcoročnej konsolidácie 
a jej jednotlivých opatrení. 
V prevažne finančnej téme, ktorú 
chce koalícia uzavrieť do nedele, sa 
však ocitli v spore minister športu 
a minister životného prostredia. 
 
Rudolf Huliak stojaci na čele rezortu 
športu a cestovného ruchu v médiách 
opakovane odmietol drastické 
navyšovanie daní pre 
prevádzkovateľov kasín v online 
podobe alebo kamenných 
prevádzkach. 
 
Nedávno oznámil, že zdanenie 
klasických kasín by malo stúpnuť zo 
17 na 21 percent a hazard v digitálnom 
priestore bude podliehať 30-
percentnej dani, ako informovala 
STVR. Dodal, že tieto údaje mal 
odobriť predseda vlády Robert Fico. 

Iný pohľad na problematiku priniesol 
Tomáš Taraba, ktorý navrhované 
hodnoty označil za anomáliu. Šéf 
envirorezortu sa ohradil voči údajnej 
ochrane podnikateľov s kamennými 
kasínami, čo označil za najasociálnejší 
typ podnikania. 
 
Ako napísala Pluska, Taraba apeloval 
na rovnaké zdanenie kamenných 
i online kasín po vzore ostatných 
európskych krajín. Odmietol strach 
vlády v čase konsolidácie zvýšiť dane 
pre prevádzkovateľov, ktorých 
označil za vagabundov zarábajúcich 
na rozvrate rodín. 
 
Huliakovu iracionálnu neoblomnosť 
napadlo aj opozičné hnutie 
Slovensko. Poslanec Michal Šipoš 
navrhol zdanenie kamenných kasín 
po vzore Poľska vo výške 50 percent 
a online kasín podľa Rakúska na 
úrovni 45 percent, uviedol Denník N. 
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Úryvok katechézy Leva XIV. 
z generálnej audiencie  

3. septembra 
 
"Žíznim,“ hovorí Ježiš – a tým 
prejavuje svoju ľudskosť a aj tú našu. 
Nik z nás si nevystačí sám.  
 
Nikto sa nemôže spasiť sám. Život sa 
„dovŕši“ nie vtedy, keď sme silní, ale 
keď sa učíme prijímať. 
 
A práve v tom okamihu, keď prijíma 
z cudzích rúk špongiu namočenú v 
octe, Ježiš vyhlasuje: „Dokonané je.“ 
Láska sa stala núdznou – a práve 
preto doviedla svoje dielo do konca. 
 
Na kríži nás Ježiš učí, že človek 
nenachádza naplnenie v moci, ale v 
dôveryplnom otvorení sa druhému – 
ba aj vtedy, keď je nepriateľský.  
 
Spása nespočíva v autonómii, ale v 
pokornom priznaní vlastnej potreby, 
núdze a v schopnosti slobodne ju 
vyjadriť. 
 
Dovŕšenie našej ľudskosti v Božom 
pláne nie je skutkom sily, ale gestom 
dôvery. Ježiš nespasí svet veľkolepým 
divom, ale prosiac o to, čo si sám 
nemôže dať. 
 
A tu sa otvára brána k pravej nádeji: 
ak aj Boží Syn si zvolil nevystačiť si 
sám, potom ani náš smäd – po láske, 
po zmysle, po spravodlivosti – nie je 
znakom zlyhania, ale pravdy. [...] 
 
Drahí bratia a sestry, v Kristovom 
smäde môžeme spoznať celý náš 
smäd. A naučiť sa, že nie je nič 
ľudskejšie, nič božskejšie, ako vedieť 
povedať: „mám núdzu.“  
 
Nebojme sa prosiť – zvlášť vtedy, keď 
sa nám zdá, že si to nezaslúžime. 
Nehanbime sa vystierať ruku. Práve 
tam, v tom pokornom geste, sa skrýva 
spása." 
 
Pozn. Text bol redakčne upravený a 
skrátený. Zdroj: TK KBS 
 

 

Do tretice všetko dobré 
 
SUMMAR si počas letných mesiacov 
doprial naoko slušnú dávku voľna. Aj 
po druhom reštarte systému stopa 
vydaní vychladla a august zostal bez 
kontaktu s čitateľmi. Ako vždy, tak 
i teraz platí, že sa žiadne koktejlové 
voľno na pláži nekonalo. 
 
August bol plodný na riešenia 
problémov, ktoré nás zamestnávali 
niekoľko mesiacov. A keďže by ich 
zoznam bol zbytočne dlhý a pre 
bežného čitateľa viac ako 
nezaujímavý, predstavíme vám len 
zmeny najviditeľnejšie a tie, na ktoré 
sme osobitne hrdí. 
 
Hlavička internetovej stránky 
funguje naprieč všetkými 
podstránkami a vždy vráti čitateľa na 
domovskú stránku. Dátum v hlavičke 
sa podarilo opraviť a redakcia 
upustila od zobrazovania menín, 
ktoré zostane exkluzívnym prvkom 
newslettera. 
 
Pribudli tiež dlho plánované sekcie 
vyzývajúce čitateľov i nových 
návštevníkov, aby dobrovoľne 
prispeli na činnosť denníka 
SUMMAR, prihlásili sa na odber 
newslettera a upozornili na tlačové 
chyby. Úpravami prešla aj podstránka 
O projekte. 
 
Sériu zlepšení zavŕšilo premiestnenie 
obsahu stránky, ktorý sa odteraz 
nachádza priamo na doméne 
summar.sk a nie 
summar.sk/WordPress, čo si mohli 
všimnúť niektorí čitatelia a táto 
chyba uberala na profesionálnom 
imidži stránky. 
 
Po štyroch mesiacoch zdokonaľovaní, 
zlepšovaní a opráv môžeme spokojne 
prehlásiť, že SUMMAR je hotový po 
všetkých stránkach a môže sa stať 
rovnocenným súperom v boji 
o čitateľa. Či sa osvedčí, to ukáže len 
čas. 
 
Ďakujeme vám za prejavenú trpezlivosť 
a priazeň. Prajeme vám i sebe nový 
týždeň plný vytrvalosti! 
 
• Martin Minka 

 

Kultúra 
 
Busta Cecilie Gonzagy je falzifikát, 
oznámil generálny tajomník 
služobného úradu ministerstva 
kultúry Lukáš Machala s odvolaním 
na posudok znalca Francesca 
Cagliotiho, napísal Denník N. 
 
V Slovenskom rozhlase končí relácia 
Skúška sirén Tomáša Hudáka, Sama 
Trnku a Kamila Mikulčíka. Tvorcovia 
tvrdia, že rozhodnutie generálnej 
riaditeľky STVR Martiny Flašíkovej 
znamená koniec humoru v rádiu, 
uviedlo SME. 
 
Štátna opera v Banskej Bystrici otvorí 
sezónu 2025/2026 slávnostným 
koncertom, ktorý sa uskutoční 9. 
septembra od 18.00 hod. Predstavenia 
sa zúčastnia všetci domáci sólisti 
operného súboru, píše na oficiálnej 
stránke. 

 

Kresťanstvo 
 
Biskupi v Bangladéši chcú vysadiť milión 
stromov na základe encykliky Laudato 
Si’ pápeža Františka. Iniciatívu 
odštartovali ešte v roku 2020. Ako 
informuje CNA, pre ambiciózny cieľ 
zhromažďujú čoraz viac ochotných 
účastníkov. 
 
Iracký premiér znovuotvoril dva 
katolícke kostoly v Mosule. 
Muhammad Šijá Súdání sa zúčastnil 
ceremónie pri príležitosti dokončenia 
rekonštrukcie Kostola 
Nepoškrvneného počatia Panny 
Márie a Chaldejského katolíckeho 
kostola Panny Márie Hodiny 
poškodených počas okupácie mesta 
Islamským štátom v rokoch 2014 až 
2017, píše CathNews. 

 

Veda & technika 
 
Google nemusí predať Chrome ani 
Android, rozhodol americký súd 
v päťročnom spore medzi 
protimonopolnými úradmi 
a technologickým gigantom. 
Spoločnosť však avizovala odvolanie 
proti rozsudku, ktorý jej prikazuje 
zdieľať údaje s konkurentmi, píše AP. 
 
Audi ohlásilo radikálnu dizajnovú 
zmenu. Nemecká automobilka 
v talianskom Miláne predstavila 
Concept C demonštrujúci novú 
filozofiu sústredenú na jednoduchosť, 
ako informovala na svojej stránke. 
 
Ľudia majú problém odlíšiť obsah 
vytvorený umelou inteligenciou, uviedla 
TASR. Zatiaľ čo generované hovorené 
slovo rozozná asi šesť z desiatich 
opýtaných, s rozoznaním textu a 
obrázkov má problém oveľa viac ľudí. 

 

Šport 
 
Novak Djokovič sa v piatok postaví 
Carlosovi Alcarazovi v semifinále 
dvojhry na grandslamovom turnaji 
US Open. Srbský tenista v stredu 
zvíťazil nad americkým súperom 
Taylorom Fritzom 6:3, 7:5, 3:6, 6:4, 
píše ATP Tour. 
 
Chris Froome bol po minulotýždňovej 
nehode v ohrození života, uviedla pre 
The Times manželka 40-ročného 
britského cyklistu. Štvornásobný 
šampión Tour de France si pri náraze 
natrhol srdcový vak. 
 
Ivan Schranz pre zranenie neodohrá 
kvalifikačné zápasy slovenskej 
futbalovej reprezentácie, ktorú čaká 
4. septembra proti Nemecku a 7. 
septembra proti Luxembursku. 
Z rovnakého dôvodu vypadol podľa 
TASR aj Lukáš Haraslín. 
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